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調查範圍與對象
調查範圍為全國22縣市；調查對象為年滿20歲民眾。

調查方法與樣本
調查時間為2025年5月20-22日；共計完成有效樣本
1,070人(手機樣本：313，市話樣本：757)，在信賴
水準95%時的抽樣誤差最大值為±3.0% 。

加權

將手機樣本及市話樣本合併之後，採用「比例估計法」
根據內政部公布最新的民眾性別、年齡、戶籍，以及
教育程度等四項特徵，逐項反覆進行連續性修正，以
使樣本與母體特徵的結構一致，此時整體樣本已具代
表性。

Computer-Assisted Telephone Interviewing，CATI

調查方法



電話調查題目

1. 民眾對教育部調整雙語政策，國中小英文課以全英語授課
為目標，各科目（領域）不強迫以英語授課的看法

2. 民眾對「教育部試辦『第三人生大學』，為55歲以上國
民提供多元學習機會，並給予學分認證」的看法

3. 民眾對「教育部強調大學應保持學術自由，但對隸屬中共
統戰部的學校和軍事學校，決定禁止交流」的看法

4. 民眾對「教育部推動高職學生畢業後，可不必參加統一入
學測驗，直接透過科技大學二專部的單獨招生入學就讀，
也就是『3+2新五專模式』」的看法

5. 民眾對「教育部執行『社會情緒學習五年中長程計畫』，
必須有定期考核成效的具體策略配合」的看法

6. 民眾對「教育部設立『青年百億海外圓夢基金計畫』，讓青年
到國外增進歷練，拓展國際交流，在國際舞臺展現創造力與活
力」的看法

7. 民眾對「在台灣民主社會中，儘管言論自由是基本權利，但教
師在行使言論自由時，也應考慮對學生的影響」的看法

8. 民眾對「根據《教育基本法》，教育目的在培養健全人格、鄉
土關懷等，使國民具有國家意識與國際視野，學校教師應該具
備正確國家認同」的看法

9. 民眾對「教育部為加強中小學生的國家認同，將開發教材，內
容包括強化國家認同、認識中國威脅及國際情勢」的看法

10. 民眾對「為促進中小學AI教育的普及與品質，教育部應儘速提
出『臺灣AI教育發展中長程計畫』，以奠定國家未來人才競爭
力」的看法

Survey questions



民眾對「教育部調整雙語政策，國中小英文課以全英語
授課為目標，各科目（領域）不強迫以英語授課」，有

73.4%表示同意，19.8%不同意。

同意 不同意 未明確回答

73.4% 19.8% 6.7%

民眾對教育部調整國中小雙語
教學政策的看法
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居住地區

65歲以上20-34歲 35-49歲 50-64歲

73.9% 76.7% 69.8% 73.2%

− − − −

國中以下 高中職 大專以上

77.8% 73.6% 71.9%

− − −

73.2% 73.6%

北北基(77.6%)

桃竹苗(73.5%)

中彰投(67.1%) 高屏澎(73.4%)

雲嘉南(74.7%)

宜花東金馬(70.0%)

年齡性別

學歷

Research variable analysis

變項分析



民眾對「教育部試辦『第三人生大學』，為55歲以上國
民提供多元學習機會，並給予學分認證」的看法

，有89.4%表示同意，5.6%不同意。

89.4% 5.6% 5.0%

民眾對教育部試辦『第三人生
大學』政策的看法

同意 不同意 未明確回答
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居住地區

65歲以上20-34歲 35-49歲 50-64歲

98.2% 88.4% 87.2% 84.8%

− − − −

國中以下 高中職 大專以上

88.3% 92.5% 88.3%

− − −

86.5% 92.1%

北北基(91.8%)

桃竹苗(89.0%)

中彰投(87.1%) 高屏澎(85.6%)

雲嘉南(90.7%)

宜花東金馬(93.8%)

年齡性別

學歷

Research variable analysis

變項分析

20-34歲受訪民眾同意的比率相對較高

高中職學歷受訪民眾同意的比率相對較高



Cross-Strait Academic 
Exchange

民眾對「教育部強調大學應保持學術自由，但對隸屬中
共統戰部的學校和軍事學校，決定禁止交流」的看法

，有56.6%表示同意，31.3%不同意。

56.6% 31.3% 12.1%

民眾對部分調整兩岸大學學術
交流政策的看法

同意 不同意 未明確回答
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居住地區

65歲以上20-34歲 35-49歲 50-64歲

61.3% 60.1% 55.6% 49.0%

− − − −

國中以下 高中職 大專以上

49.7% 56.9% 58.8%

− − −

54.1% 59.0%

北北基(61.1%)

桃竹苗(51.6%)

中彰投(55.2%) 高屏澎(54.0%)

雲嘉南(62.8%)

宜花東金馬(43.0%)

年齡性別

學歷

Research variable analysis

變項分析

桃竹苗、宜花東金馬地區受訪民眾不同意的比
率(42.8%、47.8%)相對較高



Vocational school 
admission

民眾對「教育部推動高職學生畢業後，可不必參加統一入學測
驗，直接透過科技大學二專部的單獨招生入學就讀，也就是
『3+2新五專模式』」，有62.5%表示支持，27.1%不支持。

62.5% 27.1% 10.4%

民眾對教育部推動『3+2新五
專模式』政策的看法

支持 不支持 未明確回答
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居住地區

65歲以上20-34歲 35-49歲 50-64歲

58.5% 60.6% 66.1% 64.3%

− − − −

國中以下 高中職 大專以上

65.3% 70.1% 57.8%

− − −

62.3% 62.6%

北北基(66.5%)

桃竹苗(50.8%)

中彰投(61.0%) 高屏澎(63.6%)

雲嘉南(67.1%)

宜花東金馬(63.6%)

年齡性別

學歷

Research variable analysis

變項分析

高中職學歷受訪民眾同意的比率相對較高



影片來源-https://www.youtube.com/watch?v=kgexapewnZw

贊成

79.2%

不贊成

9.9% 10.9%

未明確回答

民眾對教育部執行『社會情緒學習五年
中長程計畫』的看法

民眾對「教育部執行『社會情緒學習五年中長程計畫』，必須有定期考核成效的
具體策略配合」，受訪民眾有79.2%表示贊成，9.9%不贊成。
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居住地區

65歲以上20-34歲 35-49歲 50-64歲

89.0% 81.4% 75.3% 71.3%

− − − −

國中以下 高中職 大專以上

72.5% 82.8% 79.6%

− − −

80.1% 78.2%

北北基(76.2%)

桃竹苗(81.8%)

中彰投(82.3%) 高屏澎(76.6%)

雲嘉南(76.6%)

宜花東金馬(90.8%)

年齡性別

學歷

Research variable analysis

變項分析

宜花東金馬地區受訪民眾同意的比率相對較高

20-34歲受訪民眾同意的比率相對較高



84.4% 12.1% 3.5%

民眾對「教育部設立『青年百億海外圓夢基金計畫』，讓青年到國外增進歷練，拓展
國際交流，在國際舞臺展現創造力與活力」，有84.4%表示支持，12.1%不支持。

民眾對教育部設立『青年百億海外圓夢
基金計畫』的看法

支持 不支持 未明確回答
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居住地區

65歲以上20-34歲 35-49歲 50-64歲

89.4% 83.6% 82.5% 82.6%

− − − −

國中以下 高中職 大專以上

77.6% 82.8% 87.4%

− − −

83.6% 85.1%

北北基(83.4%)

桃竹苗(78.6%)

中彰投(85.8%) 高屏澎(84.9%)

雲嘉南(86.4%)

宜花東金馬(95.7%)

年齡性別

學歷

Research variable analysis

變項分析

20-34歲受訪民眾同意的比率相對較高

大專學歷受訪民眾同意的比率相對較高
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91.1% 4.5% 4.4%

民眾對「在台灣民主社會中，儘管言論自由是基本權利，
但教師在行使言論自由時，也應考慮對學生的影響」，

有91.1%表示同意，4.5%不同意。

民眾對教師行使言論自由之
基本權利的看法

同意 不同意 未明確回答



居住地區

65歲以上20-34歲 35-49歲 50-64歲

90.9% 95.8% 92.2% 84.3%

− − − −

國中以下 高中職 大專以上

85.6% 93.4% 91.9%

− − −

89.9% 92.2%

北北基(88.2%)

桃竹苗(93.6%)

中彰投(92.6%) 高屏澎(93.7%)

雲嘉南(86.9%)

宜花東金馬(98.7%)

年齡性別

學歷

Research variable analysis

變項分析

35-49歲受訪民眾同意的比率相對較高
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84.0% 8.1% 7.9%

民眾對「根據《教育基本法》，教育目的在培養健全人格、鄉
土關懷等，使國民具有國家意識與國際視野，學校教師應該具

備正確國家認同」，有81.0%表示同意，8.1%不同意。

民眾對學校教師應該具備正確
國家認同的看法

同意 不同意 未明確回答



居住地區

65歲以上20-34歲 35-49歲 50-64歲

83.4% 80.7% 87.0% 84.8%

− − − −

國中以下 高中職 大專以上

87.0% 90.9% 79.5%

− − −

83.6% 84.3%

北北基(80.5%)

桃竹苗(88.2%)

中彰投(85.3%) 高屏澎(81.2%)

雲嘉南(90.9%)

宜花東金馬(74.5%)

年齡性別

學歷

Research variable analysis

變項分析

高中職學歷受訪民眾同意的比率相對較高
雲嘉南地區受訪民眾同意的比率相對較高



58.6% 32.6% 8.8%

同意 不同意 未明確回答

民眾對「教育部為加強中小學生的國家認同，將開發教材，內
容包括強化國家認同、認識中國威脅及國際情勢」的看法

，有58.6%表示同意，32.6%不同意。

民眾對教育部開發教材強化
學生國家認同的看法
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國 民 小 學

一年級上學期



居住地區

65歲以上20-34歲 35-49歲 50-64歲

70.6% 52.0% 59.6% 54.1%

− − − −

國中以下 高中職 大專以上

56.7% 55.5% 60.9%

− − −

62.3% 55.2%

>

北北基(66.2%)

桃竹苗(52.0%)

中彰投(56.2%) 高屏澎(52.3%)

雲嘉南(62.6%)

宜花東金馬(53.7%)

年齡

性別

學歷

Research variable analysis

變項分析

北北基地區受訪民眾同意的比率相對較高；但桃
竹苗地區受訪民眾不同意的比率(41.1%)相對較高

男性受訪民眾同意的比率相對較高

20-34歲受訪民眾同意的比率相對較高；但35-49
歲受訪民眾不同意的比率(42.1%)相對較高



87.6% 7.7% 4.7%

民眾對「為促進中小學AI教育的普及與品質，教育部應儘速提出
『臺灣AI教育發展中長程計畫』，以奠定國家未來人才競爭力」 ，

有87.6%表示同意，7.7%不同意。

民眾對教育部應提出『臺灣AI教育
發展中長程計畫』的看法

同意 不同意 未明確回答

圖片來源-https://www.taotu.cn/pic/258559
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居住地區

65歲以上20-34歲 35-49歲 50-64歲

92.6% 89.1% 83.8% 85.6%

− − − −

國中以下 高中職 大專以上

82.4% 90.8% 87.8%

− − −

91.5% 84.1%

>

北北基(86.9%)

桃竹苗(88.1%)

中彰投(91.0%) 高屏澎(84.8%)

雲嘉南(84.7%)

宜花東金馬(96.0%)

年齡

性別

學歷

Research variable analysis

變項分析

男性受訪民眾同意的比率相對較高

20-34歲受訪民眾同意的比率相對較高


